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ВСТУП 

 

Одним із важливих напрямків підвищення ефективності діяльності 

суб’єкта господарювання є впровадження в його роботу елементів бізнес-

планування. Особливо це стосується ситуації, коли підприємство вважає за 

необхідне започаткувати новий напрямок діяльності або створити новий 

структурний підрозділ. В сучасних умовах, забезпечення 

конкурентоспроможності та життєздатності підприємства вимагає від нього 

більш деталізованого підходу до застосування сучасних методів планування. 

Саме таким підходом і є бізнес-планування, яке охоплює технологічні, 

організаційні, управлінські, фінансові та інші складові діяльності 

підприємства. 

Проблематика бізнес-планування розкрита в роботах багатьох 

українських та іноземних дослідників, зокрема А. Ю. Богомолова, 

О.С. Телетова, В.А. Горемикіна,  О.Є Кузьміна, В.В. Лаврука, 

О.Г. Дерев’янко, С.В. Свіриденко, А.Ю. Богомолова, М.О.Москаленко, 

С.Ф. Покропивного, Коллін та Пола Барроу та інших. Але при цьому слід 

розуміти, що кожен окремий бізнес-план має своє притаманні лише йому 

особливості і тому вимагає від його розробників врахування цих нюансів. 

Тому не може існувати єдиної загальноприйнятої методики розробки бізнес-

плану. 

Головна мета даної роботи - проаналізувати фінансово-економічний 

стан підприємства, виявити основні проблеми фінансової діяльності та 

знайти шляхи їх подолання за допомогою обґрунтування створення нового 

напряму діяльності – закладу громадського харчування. 

Досягнення поставленої мети вимагає вирішення наступних завдань: 

- дослідити сутність, мету та завдання бізнес-планування;  

- визначити етапи розробки бізнес-плану створення нового 

структурного підрозділу підприємства;  



- оцінити господарську діяльність підприємства;  

- провести аналіз його фінансового стану та визначити напрями його 

покращення;  

- обґрунтувати можливості підприємства відносно створення нового 

структурного підрозділу;  

- розробити проєкт створення закладу громадського харчування та 

визначити ступень ефективності бізнес-проєкту.  

Об’єктом дослідження є фінансові процеси підприємства і кінцеві 

виробничо-господарські результати його діяльності.  

Предметом роботи є пошук шляхів щодо покращення фінансового 

стану підприємства та підвищення результатів його господарської 

діяльності. 

Теоретичною основою дослідження є сучасна економічна теорія з 

питань бізнес-планування на підприємстві та фінансового аналізу його 

діяльності. 

Для досягнення поставлених завдань використані такі методи 

дослідження: системний підхід (визначення складових процесу бізнес-

планування та обґрунтування їх зв’язку), абстрактно-логічний (теоретичні 

узагальнення та формування висновків), розрахунково-конструктивний та 

експериментальний (формування бізнес-плану), монографічний (визначення 

сутності системи бізнес-проєктування на підприємстві), метод ієрархій 

(обґрунтування об’єкта бізнес-планування), статистичні та аналітичні методи 

(вертикальний, горизонтальний, коефіцієнтний, графічний, табличний метод 

динамічних рядів та ін.). 

Інформаційною базою кваліфікаційної роботи послужили законодавчі 

акти та нормативно-правові документи, що регулюють діяльність бізнес-

структур в Україні, статистичні матеріали Міністерства фінансів України, 

фінансова звітність підприємства, наукові праці вітчизняних та зарубіжних 

вчених-економістів з питань бізнес-планування та аналізу фінансового стану 
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підприємств, матеріали науково-практичних конференцій та фахових 

періодичних видань. 

Наукова новизна кваліфікаційної роботи проявляється в поглибленні 

дослідження питань, пов’язаних із управлінням процесами бізнес-

планування на підприємстві.  

Практична значимість роботи полягає у проведенні аналізу 

фінансового стану підприємства та розробці бізнес-проєкту створення 

окремого структурного підрозділу (закладу громадського харчування).  

Структура кваліфікаційної роботи. Робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. Обсяг основного змісту 

роботи складає 103 сторінки, містить 1 рисунок, 42 таблиці та 7 формул. 

Список використаних джерел складається з 67 найменувань.



 

ВИСНОВКИ 

 

Переважна більшість суб’єктів господарювання рано чи пізно стикається с 

проблемою нестачі фінансових ресурсів в необхідному для їх діяльності розмірі. 

Отримання цих ресурсів можливо у випадку звернення до фінансової установи 

(найчастіше – комерційного банку) з метою отримання комерційного кредиту. 

При цьому, у переважній більшості випадків, фінансова установа буде вимагати 

від потенційного позичальника економічного обґрунтування доцільності 

використання запозичених коштів. Саме таким обґрунтуванням і виступає бізнес-

план, який є по суті деталізованим плановим фінансово-економічним 

розрахунком, в якому розкриті усі основні аспекти майбутнього комерційного 

проєкту. Розробка бізнес-плану дозволяє визначити заходи, спрямовані на 

реалізацію комерційної ідеї, розрахувати загальну потребу у фінансах та 

визначити можливі джерела фінансування, обґрунтувати розмір майбутніх витрат 

та прибутків. Можна стверджувати, що бізнес-план – це форма експертного 

оцінювання доцільності та ефективності реалізації певної комерційної ідеї. 

Бізнес-план є документом, в якому відображається певна система заходів, 

реалізація яких дозволяє отримати максимально можливу величину прибутку. 

При цьому, ці заходи та дії ув’язуються у просторі та часі та узгоджуються з 

метою проєкту та потрібними ресурсами. У бізнес-плані наводиться 

характеристика та особливості виробничих, фінансових, організаційних, 

управлінських та ринкових аспектів майбутньої комерційної діяльності. 

Розробка бізнес-плану вимагає його певного обгрунтування, підгрунтям 

якого є проведення фінансового аналізу діяльності підприємства (оцінювання 

використання майна та капіталу підприємств, визначення ступеня його 

ліквідності, платоспроможності, фінансової стійкості та прибутковості, а також 

пошуку на цій основі способів підвищення і зміцнення фінансової стабільності). 

Особливого значення набуває своєчасна та об'єктивна оцінка фінансового 

стану підприємств різноманітних форм власності, оскільки жодний власник не 

повинен нехтувати потенційними можливостями збільшення прибутку (доходу) 



 

фірми, які можна виявити тільки на підставі своєчасного й об'єктивного аналізу 

фінансового стану підприємств. 

Принципове значення в умовах ранкової економіки має формування 

фінансових результатів, оскільки прибуток є мотивом та ціллю підприємницької 

діяльності. 

На формування абсолютного розміру прибутку впливають: ефективність 

виробничо-фінансової діяльності підприємства; сфера діяльності; галузь 

господарювання; встановлені законодавством умови обліку фінансових 

результатів.  

Фінансовим підсумком господарчої діяльності кожного підприємства є його 

прибутковість, яка характеризується абсолютними та відносними показниками. 

Абсолютним показником прибутковості є сума прибутку. Відносний показник 

прибутковості – це рівень рентабельності. 

Для підвищення ефективності виробництва дуже важливо, щоб при розподілі 

прибутку була досягнута оптимальність в забезпеченні інтересів держави, 

підприємства та робітників. 

Основною метою кваліфікаційної  роботи є розробка бізнес проєкту 

створення закладу громадського харчування для поліпшення фінансового стану 

підприємства. У якості бази дослідження обрано ТОВ «Контакт-сервіс» м. 

Черкаси.  

Товариство з обмеженою відповідальністю ТОВ «Контакт- сервіс» 

засновано в 1996 році. Форма фінансування – госпрозрахунок. Основнім 

напрямом діяльності підприємства є роздрібна торгівля засобами мобільного 

зв’язку та ведення ресторанної справи.  

Аналіз фінансової діяльності підприємства дозволив зробити наступні 

висновки: 

- підприємство в цілому забезпечено необхідними ресурсами для ведення 

господарчої діяльності. В останні роки зросла вартість основних засобів 

виробництва але це не привело до покращення рівня ефективності роботи 

підприємства. В порівнянні з 2022 роком в 2023 році погіршилися показники 



 

ефективності використання основних засобів виробництва та робочої сили 

(фондовіддача та продуктивність праці). Це обумовило зниження рівня 

ефективності виробництва. В останні три роки рівень прибутковості підприємства 

зменшується; 

- аналіз майна підприємства показав що в останні роки в господарській 

діяльності підприємства зросла частка залученого капіталу. Позитивною 

тенденцією є певне скорочення дебіторської заборгованості. Це свідчить про те, 

що підприємство веде належну роботу з боржниками. Водночас суттєво зросла 

питома вага запасів (зокрема товарів). Зміни, які відбулися в складі структури 

майна, показують, що в цілому підприємство покращило свою діяльність, 

забезпеченість основними засобами та оборотними активами збільшується, доля 

грошових коштів зростає; 

- ліквідність та платоспроможність підприємства досить високі, але 

коефіцієнт швидкої ліквідності знаходиться в межах значно менших, ніж 

визначений норматив. Про задовільний стан платоспроможності підприємства 

свідчать коефіцієнти абсолютної та загальної ліквідності значення яких значно 

більші за критичні. В цілому можна зробити висновок, що підприємство має хоч і 

не абсолютно ліквідний але досить платоспроможний та ліквідний баланс; 

- аналіз стійкості підприємства показав, що воно знаходиться у нестійкому 

фінансовому стані. В 2023 році відбулося зниження рівня фінансової стійкості 

підприємства. Значення більшості коефіцієнтів є гіршими ніж рік потому. До того 

ж ці показники є набагато гіршими ніж порогові значення. Значення більшості 

коефіцієнтів свідчать про те, що підприємство в своїй діяльності використовує 

значні суми залучених грошей, тобто залежить від кредитів та позик.  

- ділова активність підприємства за останній рік дещо погіршилася, Про 

це свідчать показники чистого доходу, волового прибутку які є меншими ніж рік 

потому. Для того щоб позбавитись залежності вад зовнішніх джерел фінансування 

підприємству необхідно терміново вжити цілу низку заходів, спрямованих на 

покращення його фінансового стану. 



 

- Враховуючи реальну ситуацію, що склалася на підприємстві до таких 

заходів насамперед слід віднести наступні: 

-  підвищення ефективності вже існуючих видів господарчої діяльності 

підприємства; 

-  впровадження нових видів діяльності; 

-  підвищення ефективності основних та оборотних фондів підприємства. 

До найменш рентабельних видів виробничої діяльності підприємства 

відносяться   роздрібна торгівля  засобами мобільного зв’язку..  

Основною причиною низького рівня рентабельності цього виду діяльності є 

дуже високий рівень  конкуренції. Ще 5 - 6 років тому рівень прибутковості цього 

напряму діяльності на підприємстві складав 12 – 15%. Але зараз він складає лише  

3 – 4%  Тому, підприємству слід поміркувати над питанням подальшої діяльності 

цього магазину.  

Одним з вірогідних шляхів подальшого використання приміщення магазину є 

його переобладнання під підприємство громадського харчування. 

З метою обґрунтування доцільності створення такого підприємства був 

розроблений бізнес - проєкт створення підприємства ресторанного господарства 

(кафе першої націночної категорії).  

Реалізація бізнес-проєкту потребує залучення кредитних коштів в розмірі 

901,1 тис. грн. У якості кредитора може виступити АТ КБ «Приватбанк». Термін 

надання кредиту – 24 місяці, плата за кредит – 30% річних. 

Розрахунок свідчить про те, що термін окупності капіталовкладень складає 11 

місяців. Після повернення кредиту середньомісячний прибуток підприємства буде 

складати приблизно 105,0 тис. грн. 

Виходячи з цього рівень рентабельності підприємства ресторанного 

господарства буде дорівнювати: 

104,5 / 3930,7 х 100 = 2,8% 

Починаючи з третього року реалізації проєкту середньорічний рівень чистого 

прибутку закладу ресторанного господарства буде складати приблизно 1150,0 тис. 

грн. 
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